



企业精神：李双良精神



活跃在轧机旁的先锋队

■ 郝晓丽 岳九成

4月中旬的一天,冷轧硅钢厂酸连轧丙班上中班。26岁的班长、共产党员马腾云接班后,发现入口电葫芦发生故障正在联系处理。放钢卷头尾料的废钢斗满了却吊不走。正常情况下,只能机组停车,等待电葫芦修好,将废钢处理干净,才能继续生产。

为确保当月质量、产量实现双丰收。马腾云与班组成员、共青团员王殿宇、穆江峰、白文龙等商量后,毅然决定人工搬运废钢,确保酸连轧生产机组不停车、不降速。他们四个人组成两对搬钢小组,开始了人工搬运废钢的作业,马腾云则当起了指挥兼顶替

的角色。

从16时接班开始,轧机的轰隆声与搬废钢的节拍如同美妙的青春交响乐,奏响在酸连轧机组入口现场。虽说4月的天气还不热,但五个人头上、脸上的汗珠不断渗出,身上的工作衣也被汗水淹湿了……就这样,搬着,搬着,直到22时电葫芦修好,废钢斗倒空的那一刻。班长和他的小伙伴们长长舒了一口气。6个多小时过去了,在他们身边整整齐齐垛好三大垛的头尾料。马腾云高兴地说:“兄弟们,谢谢!”25岁的共青团员白文龙却说:“只要不停车、不降速、保了质量和产量,值!”

一场安全故事会

■ 曹万庆

近期,某钢厂工人在地沟下工作时,发生了一起多人伤亡的安全事故,针对这起事故,作为从事类似工作的炼钢二厂连铸三作业区清地沟外协人员一个不少地坐在一起,由班长张志恩主持召开了一场特别的“安全故事会”。

张志恩说:“今天,把大家召集到这里,通过吸取某钢厂工人在地沟下工作发生的多人伤亡的重大事故教训,让每位员工谈一谈自己亲身经历的关于安全方面的故事,希望我们每一位员工时刻树立安全意识,高度警惕安全事故的发生……”

“作为安全员,我先给大家讲一个我亲身经历的事。”安全员陈富荣抢先站起来发言,“有一次我在现场工作时,当时没系紧安全帽带,突然一阵强风,安全帽被掀起,吹到了很远的地上。在我小跑着去捡安全帽时,不小心滑倒了,幸亏当时没有发生其他意外,虽然是一个很小的细节,可是我们大家仔细想想,穿戴好劳动保护用品是很重要的一件事。”

“有一次,我站在地沟边沿用

撬棍清理积渣时,由于用力过猛身体前倾,突然坠落到地沟里,幸好当时系好了安全带,没什么大碍,不然后果不堪设想啊!”清理工程四清说,“回想起当时的情景至今还有点后怕。”

“下地沟时脚蹬的爬梯经常开焊,有几次脚差点蹬空。大家下地沟时一定要注意,一旦发现爬梯开焊,要及时联系作业区有关人员修理好。”

……
听完大家讲述亲身经历的故事后,张志恩问道:“为了避免安全事故的发生,在清理地沟过程中我们有哪些注意事项呢?”

“进入地沟要时刻注意周边环境、戴好安全帽”“要注意脚下是否有空洞”“工作前要做好安全交底、安全防范”“时刻绷紧安全这根弦、时时敲响安全警钟”“下地沟必须保证两人以上、互相照应好”……

大家你一言我一语,不知不觉,一堂生动的安全教育课在大家边分享自己的亲身经历边建议中结束了。



关爱生命心系安全

■ 郑惠

生命,是享受阳光的座椅;生命,是聆听自然的耳朵;生命,也是触摸灵魂的指头。正是因为生命的绚丽多彩,所以才会构成这个多姿多彩的社会。但生命十分短暂而又珍贵,每个人的生命都只有一次,失去了将不再得到。

由于安全事故夺取生命的事例数不胜数。我们都是相同的人,我们都有生存的权利,我们也都应该懂得珍爱生命。刻骨铭心的画面还在不断上演,企业的安全教育还在不断进行。但是,作为社会一分子,安全事故的警钟为什么频频敲响呢?

人,最宝贵的是生命。生命,承载着人类的理想,承载着家庭的欢乐,承载着美好的未来。我们每一个人应当承

担起珍爱生命、保护自我的责任。没有生命就没有一切。生命是顽强的,然而生命又如此脆弱。

安全事故就像一双无形的魔手,冷漠无情地将人拉入地狱的深渊。而给予魔手力量的不是别人,就是人类自己。人类带给它们巨大的力量,因此它们也回报巨大的力量。

当你开始徘徊在安全事故的路上时,你就肩负着家人的期望、领导的祝福,自己的安全,一旦出现问题,付出的代价是不堪设想的。“安全才能回家”。这句话的道理大概人人都懂,可光懂道理不能保证安全,我们还要在工作中诠释这句话的含义。如果你正在违章作业,那么冒险将使你失去家的欢乐;如果你没有牢记规程,

那么失误将使你失去家的幸福;如果你不吸取事故教训,那么麻痹侥幸将使你失去家的温馨。如果还有很多,我希望这都是假设,事故不是等你准备好了才发生的,它总是不邀而至、不期而遇,即便是最伟大的先知也无法预料。它是一只狡猾的狐狸,隐藏着、等待着、观望着我们的违章行为,伺机吞噬我们健康的生命。

安全隐患就像俄罗斯方块,当你越堆越高之际,难免会塌陷下来。但是,只要小心翼翼、眼疾手快,及时消除隐患,又怎么会发生意外事故呢?生命是朵花,事故是条虫,我们要花不要虫。从现在起,珍爱生命,关爱生命,重视生命,让生命成为你我之间最美丽的彩虹桥。



美丽的矿区

张阳作



质量在手中

■ 刘洋

每一个员工干出来的,而不是质检员检验出来的。因此,我们应该提高员工的业务素质,让产品质量的重要性深入到每一个员工的心中。

作为一名生产一线职工,我要立足岗位努力做好自己的本职工作。一是从自身做起,上班前认真检查各类工作记录、工具、标准、设备等,详细了解生产情况、电气设备运转情况,做好安全检查工作,要维护保养好区域设备,将可能出现的故障隐患处理在萌芽状态,避免不必要事故的发生。二是在生产过程中,严格遵守各项规章制度,严格执行操作标准,不违章作业,发现不安全因素

及时上报并积极协助处理,认真做好各项记录,保证生产出的产品质量符合工艺标准,确保质量稳定。三是现场环境保护保持整洁,对原料做好正确堆放、合理使用,对从车斗或铲车抖落下的原料,及时清理至库内,以免造成浪费,做好文明生产。四是与相关人员积极配合,对物料进行确认,保证原料符合生产要求,提高生产效率。

面对严峻的市场形势,我们要在日常生产行为中不断总结经验教训,在学习中进步,只要我们认真做好身边的每件小事,扎实工作,相信我们的企业一定会在市场竞争中破浪前进,扬帆远航。